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§ 4. IIpamMas ¥ IIOCKOCTH B MPOCTPAHCTBE
4.1. OcHoBHBIE (pOPMYJIBI 1Sl pelIeHus 3a1a4
Oowee ypasnenue niaockocmu
Ax+By+Cz+ D=0, A2+ B2 +C2=0.
YpaBHEHUE IUIOCKOCTH, IPOXOIAIIEH Yepe3 NaHHYI0 TOUKY M (x,,V,,Z,)
nepneHAMKyNApHO BekTopy N = (A, B, C)
Ax—x,)+B(y—y,)+C(z—2z,)=0.

Kanonuueckue ypasnenus npamon L :

X_Xo_y_yo_z_zo
I m n -

My(X 9, Y9,Z o) - TOUKA, Yepe3 KOTOPYIO MPOXOAUT MpsIMasi.

q(l,m,n) - HANPaBIAIOMIMI BEKTOP MPSMOM, 3TO BEKTOP, KOJJTUHEAPHBIN

MIPSMOM.

Ilapamempuueckue ypasnenus npamoi

X=It+ Xy,
y=mt+y, teR
Z=nt+z,,

O0o03HaYEeHUS — TE KeE.
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Ypa(menue njaocKkocmu uepe3 mpu 3610aHHble mouKu
M, (X, Y1, 2) My (X0, Y502, ), Mg (X5, Y5, 25)

X=X Y-y, -7
X,=% Yo=Y 22—2120.
X=X Ys—Y 434

4. 2. O6pa3upl 32124 ¢ pelieHUsAMH

3amaua 1. CocraBbTe ypaBHEHHUS B MApaMETPUUECKO (opMe sl IPSIMOH,
npoxosiieit yepes ase Touku A(—2,—4,1) u B(3,2,4). Ykaxure Touky
M TpsAMON IIpU 3HAYEHUH napaMerpa ¢ =1.

Pemenre. Haxoaum HanpaBIsiOLHiA BEKTOP MPSIMOM, HAYIIAN U3 TOUuKd A

BTOuky B: (0= (5, 6, 3). [TpumensieM mapaMeTpUIECKUe YPaBHCHUS

IPSMOU, MPOXOIAIICH uepe3 TOUKY A ¢ HAIpaBJISIONMM BEKTOPOM

q:(5,6,3):
X=51-2
y=6t—-4.
z=3t+1

IIpu ¢ =1 umeem Touxy M (3, 2,4).
3anaua 2. CocTaBUTh ypaBHEHHUE IIOCKOCTH, MPOXOASIICH Yepe3 MPAMYIO

X _y—l_Z
T=55-=5% u touxy C(2,3,4) .

Pemenue. [Ipoie Bcero B3ATh ABE TOYKHU Ha MPSAMOM, CKaXEM IIPH
t=1wu t=0. ITonyuaem nse Touku M (3, 2,4)H N (—2,—4,1). Yepes

tpu Toukn M, N,C npoBoauM HYKHYIO IIOCKOCTb, TIOJIB3YIChH

ypaBHEHHUEM

X=% Y=Y -4 X-3 y-2 z1-4

X, =% Y,-Y, Z,-7]=0. |-2-3 -4-2 1-4|=0,
X3=% Ys=Y1 4374 2-3 3-2 4-4
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Pazmaraem OIIpCACINUTCIIb I10 HepBOﬁ CTPOKC

6 3 5 3

(X_S)L 6‘_(y_2)‘—1 0

3x+3y—-11z2+29=0.

Otcrona

5 6
+(z—4)‘_1 1‘

[IpoBepka moka3zbiBaet, uto Tpu Touku M,N,C nexaT Ha mocTpoeHHOU
MJIOCKOCTH.

4.3. 3agauu NJis pemieHust
Ilapamempuueckue ypasHenus npsamou

1. CoctaBbTe ypaBHEHHUS B MapaMETPUUECKON popMe il MPSIMOM, MPOXOIALIEN
yepes ABE TOUKU A(-3,—2,1) u B(2,1,3). YKaXUTe TOUKY M OPSIMOU MPH
3HaueHnu napametpa t=1. OTB. x=5-3, y=3r-2, z=2¢r+1 M(2,13).

2. CocTaBbTe ypaBHEHHUS B MapamMeTpuiecKon popMme s IpsSMOM, TPOXO e
yepes IBe TOUKU A(-1,2,1) u B(L —2,3). YKaXUTe TOUKy M MPSIMOU IIpH

3HA4YCHUM mapameTpa ¢ =1.
OtB. x=2t-1 y=-4t+2, z=2t+1, M1 -2,3).

3. CocTaBbTe ypaBHEHHUS B MapaMeTPUIECKON GopMe It MPSIMOU, IPOXOIsIIEH
yepes aBe TOUKU A(-2,1—3) u B(1,2,3). YKa)KNATE TOUKY M TpsAMOU IIpU

3HA4YCHUM mapameTpa ¢ =1.

X=bt-2
y=6t—4
z=3t+1

OTB. x=3¢-2, y=t+1 z=6:-3 M(L2,3).

4. CocTaBbTe ypaBHEHHMSI B MapaMeTpUUYECKON (hopme [l IPSIMO, TPOXOAsIIIEH
yepes aBe TOUKU A(L—2,1) u B(-1,2,3). YKaKUTE TOUKY M OPSAMOU IpU

3HAUYCHUM napamerpa ¢ =1.

OTB. x=-2t+1, y=4t-2, z=2t+1, M(-12,3).
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IInockocmv uepes npsamyio u mouxy

1. CocTaBUTh ypaBHEHHUE MIIOCKOCTH, TPOXOASAIIEH Yepe3 MPSIMYIO

%:yT—lzg U TOuKy C(1,2,2).0OtB. X+Yy—2-1=0.

2. CocTaBUTh YpaBHEHHUE IIOCKOCTH, IPOXOIAIICH Yepe3 IPIMYIO
%zyTJrl:ZT_l U TOUKy C(L,-2,1). OtB. X+Yy—-52+6=0.

3. CocTaBUTh YpaBHEHHUE IIOCKOCTH, IPOXOIAIICH Yepe3 IPIMYIO
XT_lzyT_l:% U TOUKy C(1,2,3). OtB. 7/X—3y+2—-4=0.

4. CocTaBUTh ypaBHEHHUEC IUIOCKOCTH, IPOXOASIIEH Yepe3 IPSIMYIO
x-1_ y+2

5 T:—il U Touky C(L-12).0tB. 3Xx—4y+22-11=0.

4.4. TeopeTuueckue BOMPOCHI

1. Tlpsmas L  3amaHa BeKTOpPHBIM YypaBHEHHMEM I =ts,+r,. Kakos

T€OMETPUUECKUN CMBICIT BXOSIINX B YpaBHEHUE BEIUYHH I, S,I, ?

X=% _ Y=Y _17h gaos
m n p

2. Ilpsimas 3agaHa KAHOHUYECKHMU YPAaBHEHUSIMU

reOMEeTPUUYECKUN CMBICT KO3(DPUIMEHTOB M, N, p W YUCET Xy, Vo:Z ?

3. Hamumwure ypaBHEHUs NMPAMOW, MPOXOIAIIEH dyepe3 Be TOUKU M, (3—4,5) u
M, (2,-37).

4. JlaHbl IUIOCKOCTH AX+By+Cz+D=0 M mpamas — mXo _Y7Yo _27% gk
n p

HAWTH YroJl MEXKy TUIOCKOCTBIO U IIPSIMOM?

5. JlaHbl TUIOCKOCT Ax+By+Cz+D=0 u mpsamas ~ =Y~ Yo _27% 5y,
m n p

KaKOM YCJ_IOBI/H/I ITJIOCKOCTHh U HpHMaH HapaJIJIeJII)HBI?
X=X _Y=¥1_72-1%4

6. HanumTe yciaoBHE MEPHEHAMKYISIPHOCTH IPSIMBIX
m, n Py

X=X, Y=Y 277

m, n, [
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7. Hana mpsimas L: x;nxo = Y—nyo = z—pzo U INIOCKOCTh P: Ax+By+Cz+D=0.

Onummure AJTOPHUTM HAXOXACHUS KOOPAHHAT TOYKH IICPCCCUCHUA

IPSAMOU U IIIOCKOCTH.

8. Hamumute obiiee ypaBHEHHE MIIOCKOCTH. KakoB reoMeTpuyecKuil CMBICHT
K03 UITMEHTOB YpaBHEHUS?

9. JanuIuuTe  [apaMETPUYECKUME  ypaBHEHUS  IPAMOM.  YKaXuTe
rE€OMETPUYECKUN CMBICII ITAPaMETPOB, BXOASAIINX B YPAaBHEHUS.

10. JlaHbl TUTOCKOCTH AX+By+Cz+D =0 u mpsmas x:nxo = y—nyo 2% Tpu
p

KAaKOM YCJIOBHH IJIOCKOCTB U MpsAMasi NEPIEHINKYJIIPHBI?
11. 3anmmmre ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, IPOXOAAUIEN depe3 3 3aJaHHbIE TOYKHU

M, (X Y1:2) My (X0, Y502, ), My (X5, Y5, 25).
12. 3anummure ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, TMPOXOMAIIEH dYepe3 MaHHYI TOUYKY

M ,(xy,Y,,2,) NIEPICHAUKYIIPHO BEKTOPY N = (A, B, C) :
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